

“我和体彩的故事”活动收官

汇聚温暖爱心 传递公益力量

日前，“我和体彩的故事”活动收官。在体彩30年奋进历程中，一个个感人故事生动展现了公益体彩助力体育强国建设和社会公益事业发展的责任担当。



责任担当 点燃梦想之光

在安徽省阜阳市颍上县耿棚镇天驰学校的教室里，12岁的罗紫轩沉浸在复杂的跳棋对局谱中。在2024年亚洲国际跳棋锦标赛中，罗紫轩摘得金牌，成为安徽省首位国际跳棋亚洲冠军。

天驰学校是一所民办寄宿制学校，学生多为留守儿童。2016年，天驰学校将象棋、五子棋、国际跳棋等棋类项目纳入校本课程，丰富学生们的文娱生活。随后，在体彩公益金的大力支持下，天驰学校逐步解决了设备升级、教练聘请、学生参赛等

难题。如今，天驰学校国际跳棋队已经成为声名远扬的“获奖专业户”。“感谢体彩让我们圆了冠军梦。”罗紫轩动情地说。

从天驰学校国际跳棋队到广东中山东升棒球队、天津南仓中学篮球队、重庆体彩艺术体操队……体彩公益金精准“滴灌”一个个梦想嫩芽，让梦想在萌芽之初便可以看见、被点亮。

小彩票承载大使命。中国射击队00后小将捧回第8枚奥运首金；孙佳俊与队友携手登顶，一举终结美国队在男子4×100

米混合泳接力项目上的奥运十连冠；举重运动员汪周雨一次又一次站上世锦赛、奥运会的最高领奖台……中国健儿在赛场上勇往直前、奋力拼搏，使体育强国之梦逐步照进现实。

从2011年到2023年，超99亿元体彩公益金用于支持竞技体育，其中，支持奥运场馆设施建设超23亿元，支持奥运争光计划纲要保障项目超24亿元，支持高水平体育后备人才培养超11亿元，支持国家队备战、参加国际综合性运动会超15亿元。

秉持公信 守护希望之光

“我们始终将体彩开奖公证工作放在第一位！”江苏体彩开奖公证员费喆十七年如一日，为体彩开奖过程的公平、公正保驾护航。

还有很多人像费喆一样，在体彩工作一线默默坚守、无私奉献。国家公证员张平，用专业、严谨守护体彩开奖的公平、公正；体彩兑奖工作者蔡超，为每一位兑奖者详细讲解体彩兑

奖流程，让兑奖既便捷又安全；在体彩实体店之间奔波的专管员杨俊、章思洁，致力于全面提升每一位购彩者的购彩体验，用心用情诠释体彩工作者的责任担当……

这些在各自岗位上努力工作的人，是体彩工作者的缩影，携手传递公益体彩承载的希望与力量。

对体彩来说，公信就是生

命。只有坚定不移地捍卫公信，体彩公益金才能发挥最大的社会效益。围绕开奖工作，国家体育总局体育彩票管理中心与公证机构对现场准备、数据封存、正式摇奖、计奖验证、信息发布等各个环节进行严格监督。2023年，国家体育总局体育彩票管理中心顺利通过世界彩票协会责任彩票四级认证，这是世界彩票行业最高级别认证。

坚守初心 闪耀公益之光

“你未必光芒万丈，但始终温暖有光。”小小的体育彩票，不仅承载着很多人的梦想，更是连接温暖爱心的桥梁。

海南体彩代销者黄宁是一位肢体残疾人士，于2024年3月通过海南省残联与海南省体育彩票管理中心共同推出的核酸亭助残改造项目获得上岗机会。“通过这个项目，像我这样的特殊人群有了稳定的工作和收入，更有了服务社会、回报社会的机会。”黄宁激动地说。

河南体彩专管员肖寒松，

主动捐献造血干细胞，帮助患儿重燃生命希望；新疆体彩销售员薛国奇，面对熊熊烈火挺身而出；内蒙古体彩代销者刘亚萍，以实际行动诠释“体彩有爱、温暖同行”的内涵……无数体彩人无私奉献，汇聚温暖人心的公益力量。

体彩“微光行动”系列公益活动在全国范围内广泛开展，从教育助学到医疗救助，从全民健身到便民服务，各地体彩机构持续为公益事业贡献力量，如同一束束微光，照亮社会

的每一个角落。

2024年，中国体育彩票通过4155.30亿元的发行量，为国家筹集公益金977.90亿元。这一数据的背后，是一个个“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”的精彩故事，生动展现“体彩人”努力与梦想、坚持与奇迹的风采。

通过小小的彩票，很多人书写着关于梦想与爱心的篇章。越努力越美好，“我和体彩的故事”未完待续。①5

(益彩)



中国体育彩票
公益体彩 乐善人生

开奖公告

排列 3/5 (25027期)	0 4 8 7 3
(以当日开奖公告为准)	

中央专项彩票公益金
暖心救助先心病患儿

1月24日，中国红十字基金会实施的中央专项彩票公益金大病儿童救助项目通过网络评审方式，完成本年度第一批先天性心脏病患儿救助评审工作，共有222名患儿通过评审。

1月24日至1月26日，中国红十字基金会对通过评审的患儿名单予以公示。通过评审的患儿在有效期内提交手术回执资料，审核合格后，中国红十字基金会将按照相关程序拨付救助款。

中央专项彩票公益金大病儿童救助项目，重点救助0岁至18岁白血病患者和0岁至14岁先天性心脏病患儿。目前，该项目对先天性心脏病患儿的救助分为5个档次，分别为：家庭自付5000元（不含）至10000元（含）的先天性心脏病患儿，每人资助5000元；家庭自付10000元（不含）至15000元（含）的先天性心脏病患儿，每人资助10000元；家庭自付15000元（不含）至20000元（含）的先天性心脏病患儿，每人资助15000元；家庭自付20000元（不含）至30000元（含）的先天性心脏病患儿，每人资助20000元；家庭自付30000元（不含）以上的先天性心脏病患儿，每人资助30000元。复杂先天性心脏病患儿需要多次手术且已获得一次资助的，在完成第二次或第三次手术并提供相关资助材料后，可予以补充资助，最高资助金额累计不超过3万元。

“十三五”期间，中央专项彩票公益金大病儿童救助项目共计获得10亿元中央专项彩票公益金的支持。“十四五”期间，中央专项彩票公益金救助大病儿童资金预算较“十三五”期间增长60%。目前，该项目已经成为我国儿童医疗保障体系和政府医疗救助的有力补充，挽救了众多患儿的生命，减轻了患儿家庭的经济负担。

中央专项彩票公益金大病儿童救助项目实施14年来，逐步成为我国大病儿童救助知名品牌，赢得患儿家庭的信赖，取得良好社会效益。截至2023年，中央专项彩票公益金累计投入25.6亿元用于支持大病儿童救助项目，累计已有8万余名白血病、先天性心脏病患儿获得资助。①5

(育彩)